
令和３年度第１回蓮田市図書館協議会【書面による開催】 

会議録（書面審議回答書とりまとめ結果） 

 

【審議期間】 

令和３年８月２７日（金）～９月１０日（金） 

 

【書面審議の状況】 

委員６名全員から回答がありました。 

委員 阿蔵 美咲 

大木 瞳 

松田 三奈代 

坂口 京子 

戸塚 晶美 

船橋 由貴子 

 

【議事】 

令和３年度第１回蓮田市図書館協議会の議題等に対する意見書によりいただいたご意見・

ご質問を以下にまとめ、ご質問を中心に、事務局からのコメントを加えました。いただいた

ご意見につきましては、今後の審議の参考としてまいります。 

 

【協議事項】 

蓮田市子ども読書活動推進計画（案）について 

承認の可否 承認６票 

      否認０票 

 

No.1 

委員  ８ページの読書環境の整備・充実の今後強化していく主な取り組みのところです。 

SNS 等を活用したティーン向け読書案内の発信とありますが、主に使用される

SNS は Twitter やインスタグラムだと思います。どのようにアカウントを広めて

いくかが気になりました。 

事務局 SNS アカウントの周知方法は、蓮田市図書館公式 HP への掲載、図書館内で発行

しているティーン向け広報誌「LIKES!」や、案内チラシ「図書館からのお知らせ」

での掲載、ティーンズエリアでの掲示などを考えております。 

 



No.2 

委員  コロナ禍で、私達のように子どもたちと直にふれあって本やおはなしを伝えてい

こうという活動が思うように出来ないなか、デジタルやウェブの方向への取組が

検討されているとのこと。進捗具合を楽しみに見守りたいです。そしておはなし会

活動が平常化する日がきたら、共存していく策も一緒に考えていきたいです。 

事務局 蓮田市で開催されている各種イベントが、少しずつオンラインの開催を始めてい

ます。蓮田市図書館でも、おはなし会等のイベントをオンラインで開催することが

可能か、機材等も含めて検討していきます。開催が可能なようであれば、その際は

ぜひ関係団体の皆様にもご協力いただければ幸いです。 

 

No.3 

委員  一次計画 P.4「障がいのある子どもへの適切な読書支援の充実」P.6「障がいのある

利用者に配慮した環境整備」に関しては、9 月のアンケート対象者だけでは把握で

きない部分もあると思われるので、福祉団体や支援学校などへの聞き取り調査も必

要ではないでしょうか。 

P.10 エ、レファレンスサービス等の充実、P.11 キ、学校との連携の推進、職場内

研修（OJT）だけでなく、外部の日本図書館協会が主催する（オンライン）セミナ

ーや児童図書館員養成専門講座の受講、全国学校図書館協議会 HP にあるような学

校図書館・公共図書館の実践事例集なども参考になると思います。（すでに取り組ま

れていましたら、申し訳ありません） 

事務局 貴重なご意見、ありがとうございます。 

前段の障がいのあるかたに対する聞き取り調査につきましては、個別に聞き取り

を実施し、蓮田市子ども読書活動推進計画に反映したいと存じます。 

後段につきましては、コロナ禍で多くの研修がオンライン開催となり、研修への参

加がしやすくなっており、可能な範囲で参加しています。引き続き、多くの職員が

研修に参加できるよう努めるとともに、蓮田市子ども読書活動推進計画に反映し

たいと存じます。 

 

【報告事項】 

（１）令和２年度蓮田市図書館運営報告について 

No.4 

委員  開館時間の変更、令和２年度の午前９時開館に興味がありました。学校などへボラ

ンティアに行く際、直前の変更に対応するために早い時間に開いていると利用で

きるのかも、と考えたからです。しかし、コロナ禍で活動が全くできていない間に

終わってしまったので、様子を体感できず、残念でした。 

事務局 今年９月末に来館人数の統計を取るための試験的な運用が終わります。結果を踏

まえ、開館時間を検討してまいります。 

 



 

（２）令和３年度図書館の主な事業計画について 

No.5 

委員  広報誌のティーン向け情報誌「LIKES!」をホームページに載っていたものを見さ

せていただき、せっかく CDや DVDの取り扱いをしているなら、ティーン向けの

CD や DVD の情報を載せることはできないのかなと思いました。（すでに載せて

いるのでしたら情報不足でした。申し訳ありません） 

事務局 視聴覚資料（CD と DVD）は一般向け、ティーンズ向け、児童向けというように

カテゴリ分けをしていないため、「LIKES!」に視聴覚資料の新着情報を掲載してお

りません。 

今後、どのようなかたちであれば、視聴覚資料についても新着情報をお知らせでき

るかを検討させていただきます。 

 

No.6 

委員  今年度の事業計画にあるものも、中止や規模縮小のものが多いと思います。ただ、

日常が戻ってくる日のために、私達協力団体側も、そして図書館側も、いつ再開で

きても動けるよう準備し続けたいし、そうしていただきたいと思っています。 

事務局 多くのイベントが中止になり、大変心苦しく存じます。準備をしても直前で中止に

なることも多く、残念な気持ちです。ですが、やはりイベントを行えば子どもたち

が楽しそうにおはなしを聞いてくれている姿を見ることができますので、今後も

感染拡大防止に努めながら、再開に向けて準備を進め、少しずつ再開していきたい

と考えています。 

 

（３）埼玉県芸術文化祭２０２１地域文化事業について 

No.7 

委員  早い時期に決まった中止に、残念な思いがありましたが、日を追うごとに悪くなっ

ていく世情に、動き始める前に止まれた事を良い判断だったと思います。２年連続

で出来なかったので、来年こそはいいものを作り上げて実施出来たらいいですね。 

委員  コロナ感染拡大防止のため、残念ですが中止はやむを得ないと思います。 

事務局 子どもたちや高齢者を中心に集まるイベントのため、実行委員会で協議した結果、

今年度も中止とさせていただくことになりました。コロナ禍の状況次第ではあり

ますが、来年はどのような形で開催できるか、実行委員会において話し合いを重ね

ていきたいと存じます。 

 

 

 



その他 

No.8 

委員  現状では、先の事より、どうしてもコロナ禍の今ばかりに考えがいってしまうので

すが…。次の協議会の時までには、コロナに振り回されずに今後について考えられ

るよう、意識しながら図書館を見るよう、心がけます。 

委員  最近では、乳幼児期より youtube がオモチャの代わりになっている家庭がありま

す。心を豊かにするためにも、絵本を見る機会が増えて欲しいと思うのですが。早

くコロナも落ち着き、図書館での事業が再開出来たらと願っております。 

事務局 ブックスタート事業については、規模を縮小しながら、現在も３～４か月児健診で

絵本の配布を行っています。新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、読み聞か

せについては中止となっていますが、その代替えとして、読み聞かせの方法や、年

齢別おすすめの絵本の紹介などが掲載されたブックレットを配布しています。 

 

No.9 

委員  協議会の書面会議の結果や出た意見は、後日お知らせがあるのでしょうか。 

事務局 委員の皆様への文書での通知するとともに、蓮田市公式 HPに掲載いたします。 


